

A/PNL/401/3.04.2018



Parlamentul României  
Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

nr. 3607A/03.04.2018

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

### Întrebare

**Adresată: Doamnei Sorina Pintea, Ministrul Sănătății**

**De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș**

**Obiectul întrebării: Demararea programului național de screening pentru depistarea precoce a cancerului mamar**

**Stimată Doamnă Ministru,**

Conform prevederilor „Programelor de guvernare” adoptate de coaliția PSD-ALDE, fiecare dintre cele trei Guverne aflate la conducerea României în ultimele cincisprezece luni s-a angajat să demareze, încă din anul 2018, mai multe programe de prevenție în domeniul sănătății. Între acestea, având o mare importanță în acțiunea de investigare a populației în scopul identificării precoce a unor boli, anomalii sau a unor factori de risc, dar și al reducerii costurilor tratamentelor, se încadrează și cel intitulat „Creșterea capacității de screening, prin fonduri nerambursabile, pentru depistarea bolilor netransmisibile cu impact asupra sănătății publice: cancer col uterin, cancer mamar, cancer colo rectal, cancer prostată, cancer pulmonar, diabet zaharat, boli cardio vasculare, boli pulmonare cronice.”

Referitor la aceste maladii, care ar trebui să fie monitorizate printr-un program național corespunzător, atrage atenția numărul foarte mare al cazurilor de îmbolnăviri și decese, survenite chiar la vârste tinere, având drept cauză cancerul mamar. În România, conform unui studiu realizat de „Coaliția pentru Sănătatea Femeii”, nu mai puțin de 3500 de femei mor anual din cauza cancerului la sân, adică o femeie își pierde viața la fiecare 3 ore, deoarece boala este depistată cel mai adesea în stadii avansate, atunci când tratamentele medicale nu mai pot aduce nici măcar o ameliorare a suferinței. Mai grav este faptul că incidența bolii pare să nu scadă, ci, dimpotrivă, numărul cazurilor noi crește anual, astfel încât în 2017 au fost depistate 7499 de cazuri noi de cancer mamar. Având în vedere că există și cazuri care nu au fost încă diagnosticate, numărul real al femeilor afectate de cancerul la sân este, cu siguranță, mult mai mare.

Anul trecut, predecesorul dumneavoastră la conducerea Ministerului Sănătății, domnul Florian-Dorel Bodog, anunța demararea, programată pentru începutul anului 2018, a unui program pilot pentru depistarea cancerului la sân, în valoare de 21 milioane de euro. În același timp, tot domnul Ministru Bodog promitea că, beneficiind de sprijinul Ministerului Dezvoltării

Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Capital Uman, Ministerul Sănătății va utiliza fonduri europene în valoare de 191 de milioane euro pentru implementarea unor programe naționale de depistare precoce (screening) a cancerului de col uterin, cancerului mamar, tuberculozei, hepatitelor B, C și D, precum și pentru screening prenatal.

Având în vedere faptul că în România nu a fost pusă în practică aproape nicio politică de sănătate cu caracter preventiv, pacienții adresându-se medicilor specialiști de multe ori atunci când bolile nu mai pot fi tratate, vă solicit să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care sunt motivele pentru care, nici măcar până la finalul primului trimestru al anului 2018, Guvernul, prin Ministerul Sănătății și Ministerul Fondurilor Europene, nu a demarat programele de screening asumate?

2. Care este termenul pe care vi-l propuneți dumneavoastră, în calitate atât de Ministru al Sănătății, cât și de medic și cunoscător avizat al beneficiilor prevenției în sănătate, pentru implementarea efectivă a programelor de screening ce pot să fie finanțate din fonduri europene nerambursabile?

3. Care este termenul ferm pe care și-l asumă Ministerul Sănătății pentru implementarea programului de screening pentru cancerul mamar și care sunt modalitățile de informare pe care le veți propune pentru a face cunoscut acest program în rândul potențialelor beneficiare?

4. Ținând cont de incidența tot mai mare a cancerului mamar în rândul tinerelor și chiar adolescentelor, intenționați să demarați proiecte comune cu Ministerul Educației Naționale în vederea creșterii informării și a monitorizării încă de la vârste tinere (liceu, facultate) a apariției acestei cumplite boli?

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

**Dănuț Bica,**  
**Deputat PNL de Argeș**

